

# Tribuna

FONDAT ÎN 1884 DE IOAN SLAVICI

COTIDIAN INDEPENDENT. APARE LA SIBIU

Anul CX, nr. 1241 serie nouă

Vineri, 23 septembrie 1994

8 pagini 100 lei  
(la abonați - 60 lei)

## Am scăpat de... foame?

Așa s-ar părea dacă avem în vedere că faimoasa firmă de "mâncăruri rapide" McDonald's a sosit (nu în vizită) în România.

Cu 30 de ani în urmă lua ființă o banală afacere de

43,58 dolari S.U.A. în 1980, iar în 1990 atinsese valoarea de 345 dolari S.U.A. În 1993 au servit masa în rețeaua de restaurante a corporației 38 milioane de clienți din 70 de țări.

Succesul exploziv al acestei afaceri l-au constituit, între altele, prețurile rezonabile în raport cu alte unități similare, precum și posibilitatea servirii rapide a unei mese. În ce privește primul aspect înclinăm să credem că prețurile practicate pe piața românească vor fi realmente competitive. În legătură cu rapiditatea, s-ar putea ca, într-o primă etapă cel puțin, românii să nu fie prea tentați. Nu de alta, dar în zona noastră se mănâncă în tihnă, iar semipreparatele sau produsele finite din acestea nu se prea bucură de mare trecere.

Oricum, și la noi, lumea e în schimbare. Rămâne de văzut dacă McDonald's va reuși să ne potolească cât de cât foamea sau ne va "perverti" spre o nouă concepție: să mănânci pentru a trăi și nu... viceversa.

TRIBUNA

## EDITORIALUL ZILEI

familie care avea drept obiect producerea și comercializarea de "fast-food" într-o gamă sortimentală ce cuprindea hamburgeri, cheeseburgeri, cartofi prăjiți, salate, lactate etc.

Puțini au fost cei care la vremea respectivă credeau că această afacere de familie se va transforma într-o prosperă corporație internațională, având în prezent 14.000 de restaurante proprii în 70 de țări ale lumii. Cifra de afaceri a corporației a crescut de la 4,4 miliarde dolari SUA în 1979 la 17,3 miliarde în 1989 și 23,6 miliarde dolari S.U.A. în 1993. O altă comparație semnificativă poate fi desprinsă din evoluția valorii unei acțiuni McDonald's care era de

ÎN PAGINA A VIII-A  
ÎNTÂLNIREA  
SIBIENILOR  
CU MONICA LOVINESCU  
ȘI VIRGIL IERUNCA



Foto: Fred NUSS

CITIȚI LUNI  
"TRIBUNA  
SPORTURILOR!"

Cronici, relatări, clasamente, ultimele noutăți din sportul intern și internațional, le puteți citi numai în "Tribuna sporturilor!"

## Mari "neglijențe" descoperite de Camera de Conturi la RAGCL Sibiu

Un control amănunțit efectuat de controlorii financiari ai Camerei Județene de Conturi Sibiu în cadrul Regiei Autonome de Gospodărie Comunală și Locativă Sibiu a scos în evidență mai multe nereguli. O primă constatare se referă la încălcarea prevederilor H.G. 945/1990 și a Normelor Metodologice nr. 71906/1992 emise de Ministerul Finanțelor, în sensul că în acțiunea de reevaluare a unui număr de 152 clădiri din categoria I de mijloace fixe, din cadrul Agenției Fond Locativ, indicii de actualizare folosiți au fost inferiori celor prevăzuți în actele normative arătate mai sus, fapt ce a condus la subevaluarea patrimoniului și a capitalului social cu aproape 391 milioane lei. Or, o fi existând nisaiva interese ascunse, (care nouă ne scapă), ori evaluarea a fost făcută din burtă.

Dacă avem însă în vedere faptul că Agenția Fond Locativ Sibiu nu a putut prezenta organelor de control financiar ale camerei de conturi documentația privind reevaluarea la grupele II-IX de mijloace fixe, s-ar putea ca ambele supoziții să fie adevărate. Cu atât mai mult cu cât și la agențiile "Centrale termice", "Apă-canal" și "Domeniul public", indicii de actualizare folosiți au fost inferiori celor prevăzuți în anexele de la Normele Metodologice nr. 1/1990, emise de Ministerul Finanțelor în completarea H.G. 945/1990 precum și față de indicii aprobați prin Ordinul nr. 4/D/1990 al Ministerului Lucrărilor Publice și Amenajarea Teritoriului.

continuare în pagina 2

Ioan VIDRIGHEN

## "Miss stradă" a Sibiului!

Ca după o lungă și epuizantă "boală", str. Andrei Șaguna din localitate a fost, în sfârșit, redată circulației. Priviți asfaltul impecabil, "ca în palmă", cu patru benzi de circulație, marcaje drepte și, mai cu seamă fără capace (cât roata carului!) care să fie brodate cu vreo 10 cm deasupra nivelului asfaltului... (vezi str. Uzinei, de exemplu!). Felicitări celor ce i-au dat această înfățișare!

## La București

### Seminarul "ROLUL SISTEMULUI MASS-MEDIA ÎNTR-O SOCIETATE MULTICULTURALĂ"

În organizarea Directoratului pentru Afaceri Politice al Consiliului European, Radiodifuziunii Române și Centrului European de Studii în Probleme Etnice și Comunicare Socială, în perioada 28-30 septembrie a.c., la Casa Radio din București, se va desfășura seminarul "ROLUL SISTEMULUI MASS-MEDIA ÎNTR-O SOCIETATE MULTICULTURALĂ".

Reuniunea are ca scop - potrivit precizărilor organizatorilor - identificarea unor modalități prin care mass-media poate contribui la

dezvoltarea unui climat de toleranță și cooperare interetnică, precum și a acelor demersuri care pot provoca tensiuni și stereotipuri negative.

Vor participa experți ai Consiliului European în probleme etnice și comunicare socială, ziariști din presa independentă din țara noastră.

De la lucrările ineditului seminar, vom transmite succinte relatări pe parcursul desfășurării lor.

Lucian JIMAN

## Viață tot mai grea pentru infractori

Poliția sibiană și-a înscris în ultimul timp în bilanțul luptei antifracționale mai multe succese răsunătoare. Prinderea bandei hoților de icoane și alte odoare bisericești a constituit doar capul de afiș al altor multe reușite.

Spre exemplu, săptămâna trecută au fost prinși 4 infractori de marcă: Tudor Gheorghe, Roșianu Mihai, Sarcozi Mihai și-Cârciu Dumitru, care au comis în total 30 de spargerii în Sibiu, furând bunuri în valoare de 28 milioane lei.

Au fost, de asemenea, prinși Pușcaș Ilie, Horju Mihai, Suci Adrian și Boganga Anton care au furat din avutul privat bunuri în valoare de 15 milioane lei.

În data de 5 septembrie, Ruja Petru, Nucă Constantin și Pătru Constantin au lovit cu o lanternă și un lanț o persoană pentru a-i putea fura un lanț de aur. Au fost prinși și se află în arestul poliției, urmând să dea socoteală pentru tâlhărie și alte fapte comise.

(Ion S.)

PENTRU IUBITORII  
SPORTULUI

Astăzi și luni sunt ultimele zile în care mai puteți să vă abonați la  
TRIBUNA  
SPORTURILOR  
PE TRIMESTRUL IV

Începând de azi, ziarul nostru va publica, la cererea cititorilor noștri, programul zilnic al emisiunilor transmise prin cablu de firma:

**TOM**  
-TV CABLU

16,00 Dinasty - s.d.  
PRO7 17,00 Eroare fatală  
-f 20,10 Exploziv magazin - d. RTL 21,15 Fiul Soarelui-Apune - f.d. RTL  
23,00 Thelma & Louise - f.d. RTL

## Înteruperi de curent

Astăzi, 23 septembrie, între orele 8-12, pentru lucrări în rețea se întrerupe furnizarea energiei electrice la consumatorii de pe străzile: Pulberăriei, Korsakov, Valea Mare și Turnului (parțial).

Tot astăzi, între orele 9-13, în vederea executării unor lucrări la postul trafo se întrerupe furnizarea energiei electrice în zona: Piața Mare, Piața Mică, Piața Huet (Griviței), str. Avram Iancu și str. General Magheru (parțial).

## Drama micului comerciant

### După dughenizare urmează... dedughenizarea!

2. - D-le Sturz, să intrăm în chestiuni mai concrete, privind - să zicem - zona centrală a orașului cu str. N. Bălcescu și P-ța Teatrului.

Conform Hotărârii 20, contractele de închiriere pentru chioșcurile amplasate, și care au corespuns criteriilor în momentul aprobării, au fost prelungite cu termen de valabilitate până la 31 dec. a.c., dată până la care toți comercianții și prestatorii de servicii să-și organizeze activitatea de aprovizionare în așa manieră încât la 31 decembrie să poată fi puse în aplicare măsurile amintite.

Piața Teatrului, pentru că ați amintit de ea, va fi obiect al unei reproiectări pentru echipamentele din zonă. Chioșcurile din fața sa nu mai corespund urbanisticii și

vor fi reconsiderate: fie mutate, fie retrase pe alt aliniament. Din punct de vedere estetic trebuie tratate, categoric, cu exigență sporită. Pe str. N. Bălcescu nu vor mai putea fi amplasate chioșcuri. Se va putea permite, probabil, doar micul mobilier stradal, amplasat doar de cei care au magazin în zonă, spre a realiza în continuare comerț stradal cu mărfuri de primă însemnătate (perisabile). Și aici vor interveni, probabil, multe schimbări în sensul că nu va mai fi vândut orice și oricum. Trebuie să fim realiști: N. Bălcescu este o stradă îngustă, cu probleme de circulație rutieră și pietonală, ce nu trebuie perturbată.

continuare în pagina 8

Ion SORESCU

## Correspondență din insula Halki (Turcia)

### A V-a Consultare Internațională a Scolilor de Teologie Ortodoxă

În perioada 14-20 august 1994 a avut loc la Mănăstirea "Sfânta Treime" din insula Halki (Turcia) a V-a Consultare Internațională a Scolilor de Teologie Ortodoxă.

Desfășurată sub înaltul patronaj al Sanctității Sale, Bartholomeos I, Patriarhul Ecumenic, conferința a avut cadrul organizatoric asigurat de către "SYNDESMOS", Asociația Mondială a Tineretului Ortodox.

Cei aproximativ 70 de teologi ortodocși, - ierarhi, preoți, profesori și studenți - reprezentând peste 30 de școli, din 15 țări, au luat în discuție o serie de teme de maxim interes și actualitate:

Scopurile educației teologice ortodoxe astăzi, Educația teologică ortodoxă și viața parohială, Educație teologică și modernitate, Educația teologică în Sfânta Scriptură și în istorie.

Referatele prezentate de teologi cunoscuți ca: Arhiiep. Kallistos de Dikleia, Arhiiep. Maximos de Pittsburg, Pr. Thomas Hopko, Pr. Vladimir Vorobiev, Pr. K.M. George, prof. Marios Begzos, prof. Dimitra Koukoura și alții, au fost urmate de discuții în

continuare în pagina 8

Pr. Vasile GRĂJDIAN  
Facultatea de  
Teologie "Andrei  
Șaguna" din Sibiu

## Important pentru abonații telefonici

După cum am fost informați de către dna director economic Adriana Popescu de la Direcția Județeană de Telecomunicații Sibiu, în aceste zile s-a pus în funcțiune o nouă centrală telefonică digitală, de tip Siemens. Noua centrală telefonică va prelua abonații din zona centrală a municipiului, cartierelor Terezian și Turnișor. Cu această ocazie se vor rezolva o mare parte din cererile de instalări de posturi telefonice, mutări din evidență și se va da posibilitatea de acces a abonaților la rețeaua internațională automată. Abonații conectați la noua centrală telefonică vor primi un alt număr de apel.

M. BABĂ







**" HABITAS " SRL**

cu sediul în Sibiu, str. Podului nr. 36, tel. 43.50.15; fax. 44.27.88

**PRODUCE**

- uși din lemn masiv de stejar și brad
- ferestre
- lambriuri
- scări interioare

**PRESTEAZĂ**

- zidării, tencuieli, zugrăveli
- amenajări interioare

**VINDE**

- linoleum import Franța - calitate deosebită. -1845-

**S.C. CONSIB S.A. SIBIU**

cu sediul în Sibiu, str. Dorobanților nr. 106, telefon 43.22.19

organizează concurs pentru selecționarea

**MANAGERULUI**

în condițiile Legii 66/1993 și a Normelor metodologice nr. 1/1994. Documentația va fi pusă la dispoziția candidaților la sediul societății.

Ofertele se primesc în plic sigilat în termen de 30 de zile de la data anunțului.

Relații suplimentare la telefon 43.22.19 sau la sediul societății. -1815-

**S.C. ORLATEX S.A.**

cu sediul în comuna Orlat, str. Avram Iancu nr. 714

organizează concurs pentru ocuparea postului de

**DIRECTOR ECONOMIC**

**Condiții** - studii superioare și vechime în funcția de economist minim 5 ani. -1856-

**s.c. CARPAȚI-TABAC SRL****vă oferă en gros****la cele mai avantajoase prețuri**

- ◆ Țigări } import
- ◆ Cafea }
- ◆ Dulciuri }
- ◆ Țigări Carpați și Snagov (de Sf. Gheorghe)

Str. E. A. Bielz nr. 24  
Turnișor  
☎ 41.56.56**Vă așteptăm!**

-1738-

**S.C. ROMBEL S.R.L.**

anunță că telefonul 43.71.21 este deranjat datorită unor lucrări pe linia telefonică.

*Astfel nu uitați!***SUPER**

- ☛ ORANGE
- ☛ COLA
- ☛ KIWI
- ☛ GRENADINE

le puteți degusta acum, cu numai 95 lei/sticlă, telefonând la **43.19.73**

-1864-

În proces cu **RAGCL SIBIU**

în dosarul nr. 3435/1993, pentru **EVACUARE** sunt citați la Judecătoria Sibiu, în ziua de **27 septembrie 1994, ora 8**, în sala D pârâții: **Munteanu Ioan** cu soția și cei 2 (doi) copii, cu domiciliul în Sibiu, str. Rahovei nr. 61, bl. 90, ap. 18. -1869-

**CURSURI LA CERCUL MILITAR****CERCUL MILITAR SIBIU****ANUNȚĂ**

deschiderea următoarelor cursuri, începând cu data de 1 octombrie a.c.:

- ★ limbi străine (franceză, engleză, germană)
- ★ contabilitate
- ★ croitorie
- ★ stenodactilografie
- ★ dans modern, sportiv și de societate
- ★ arte marțiale

Cursurile au o durată de 4 luni și se desfășoară în regim intensiv (câte două ședințe a 2 ore pe săptămână)

Absolvenții primesc diplomă.

Pentru cursul de gimnastică aerobică, înscrierile se fac la sfârșitul fiecărei luni, pentru luna următoare.

Relații suplimentare și înscrieri la biblioteca instituției (cu excepția zilelor de sâmbătă și duminică), între orele 13-20, sau la telefonul 41.44.27

**SC " REMAT " Sibiu S.A.**

cu sediul în Sibiu, str. Oțelarilor nr. 71

**ORGANIZEAZĂ CONCURS PENTRU OCUPAREA POSTULUI DE MANAGER**

în conformitate cu prevederile Legii 66/1993 și Normelor Metodologice nr. 1/1994

Ofertele se vor depune la sediul societății în termen de 20 de zile de la apariția anunțului.

Relații la telefon și fax 069/43.11.27. -1868-

**SC "PROEXCOM" S.A. Copșa Mică**

str. Sibiului nr. 25

**VINDE PRIN LICITAȚIE PUBLICĂ**

în fiecare vineri, între orele 11-13, materiale și mijloace fixe rezultate din demolări și dezafectări.

Lista poate fi consultată la sediul societății. Informații suplimentare la tel. 84.02.06 sau 84.05.20. -1867-

**SC "PROEXCOM" S.A. Copșa Mică**

str. Sibiului nr. 25

**ANUNȚĂ** licitație publică pentru închiriat spații închise la Căminul de nefamiliști din str. Laboratorului.

Licitația va avea loc în data de 3.10.1994 la sediul societății din str. Sibiului nr. 25.

Informații la telefon 84.05.20 sau 84.02.06. -1867-

ROMÂNIA  
JUDEȚUL SIBIU  
Primăria municipiului Sibiu

Bulevardul Victoriei nr. 1-3, cod 2400, telefon: 069/41.62.90; 41.28.84; 41.18.63; telefax: 416033

**ANUNȚĂ CONCURS pentru ocuparea postului de INSPECTOR****Condiții:**

- studii medii
- vechime minimă 10 ani în contabilitate-secretariat
- vârsta maximă 35 ani
- domiciliul stabil în municipiul Sibiu

Concursul va avea loc în data de 29 septembrie 1994, ora 10,00.

Înscrierile se fac până în data de 28 septembrie 1994.

Dosarul de înscriere va cuprinde următoarele documente:

- cerere de înscriere
- copie diplomă
- curriculum vitae
- cazier
- recomandare de la ultimul loc de muncă
- adeverință medicală.

Relații suplimentare la telefon 41.62.90, int. 121. -1857-

**matra s.r.l. oferă permanent**

- ☛ **MAXIMIX POMBAR** - 26 sortimente; ulei floarea soarelui;
- ☛ unt, friscă, lapte condensat, făina, cacao;
- ☛ brânzeturi topite, margarină
- ☛ orez ambalat " BOSTO ";
- ☛ biscuiți asortati, napolitane asortate;
- ☛ răcoritoare: Ice Tea, Vitastar;
- ☛ **CINZANO** **MARTINI**
- ☛ napoleon, vodka, liquer-uri asortate;
- ☛ săpun Lux; Fa: săpun, deo;
- ☛ insecticid spray - TOX; vesela plastic variată;

Partenerii de afaceri interesați sunt rugați să ne contacteze.

B-dul Dimiție Pompei nr.9 ; Vis-a-vis de stația de metrou PIPERA

BUCUREȘTI - ☎ 6663016 312 99 66

-1673-

În proces cu

**RAGCL SIBIU**

în dosarul nr. 5434/R/1994, pentru

**EVACUARE**

sunt citați la Judecătoria Sibiu

în ziua de 27 septembrie 1994,

ora 8, în sala D pârâții: **Macula Olga,**

**Macula Ioan și Macula Maria,**

cu domiciliul în Sibiu, str.

Câmpului nr. 40.

-1865-

**SC RECUP TRANS****VINDE LA LICITAȚIE în 26 septembrie 1994**

- ☛ Aro 243 D cu remorcă
- ☛ remorci basculante
- ☛ remorcă monoax
- ☛ autofurgon R 8135
- ☛ autocamion SRD 6135
- ☛ autogreder
- ☛ tractoare

Telefon 42.35.31. -1858-





